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INSTRUGCOES GERAIS

Este Caderno de Questdes somente devera ser aberto quando for autorizado pelo Fiscal.

Assine neste Caderno de Questoes e coloque o numero do seu documento de
identificacao.

3. Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique se a numeragao das questoes e a paginagao
estao corretas. Verifique também, se contém 60 (sessenta) questdes objetivas com 05
(cinco) alternativas cada, caso contrario comunique imediatamente ao Fiscal.

4. Vocé dispoe de 3h30 (trés horas e trinta minutos) para fazer esta prova. Faca-a com
tranquilidade, mas controle seu tempo. Esse tempo inclui a marcacao da Folha de
Respostas das questdes objetivas. Vocé somente podera sair em definitivo do Local de
Prova apos decorridas 2h (duas horas) do seu inicio.

5. Aoreceber a Folha de Respostas, confira seu nome, nimero do seu documento de
identificacao e cargo escolhido.

6. Em hipdtese alguma lhe sera concedida outra Folha de Respostas.
7. Preencha a Folha de Respostas utilizando caneta esferografica de tinta azul ou preta.
Na Folha de Respostas, preencha completamente o circulo correspondente a
alternativa escolhida, conforme modelo: A B CDE

1000 @0
Sera atribuido o valor ZERO a questdo que contenha na Folha de Respostas de questdes
objetivas: dupla marcagao, marcagao rasurada ou emendada, nao preenchida totalmente
ou que nao tenha sido transcrita.
A corregao da prova objetiva sera efetuada de forma eletronica e considerando-se apenas
o contetido da Folha de Respostas.

10. Caso a Comissdo julgue uma questdo como sendo nula, seus pontos serdo atribuidos a
todos os candidatos.

009 =i

11. N&o sera permitida qualquer espécie de consulta.

12. Ao terminar a prova, devolva ao Fiscal de Sala este Caderno de Questoées, juntamente
com a Folha de Respostas e assine a Lista de Presenca.

Boa Proval!

J
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'N° do documento de identificago: ] [Assinatura do(a) candidato(a):

FUNDEPES b
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asis ALGAS — Processo Seletivo

PORTUGUES

Tipo de Prova 1

1° - NOV- 2009

As questbes 1 e 2 referem-se ao texto seguinte.

1

3

“Na Antiguidade — salvo no Baixo Império Romano — a
vida econdmica ndo se desenvolvia em grande escala. A
economia antiga foi geralmente uma economia restrita,
principalmente familiar e local. Em tal ambiente os
problemas de economia politica (nacional, imperial,
mundial) ndo se colocavam em primeiro plano. Por outro
lado, os escritores da Antiguidade n&do pertenciam,
comumente, ao mundo dos produtores e dos negociantes;
as preocupacdes econbmicas nao eram para eles
primordiais. Talvez os problemas da vida material Ihes
parecessem indignos para serem discutidos e
comentados.”

Dadas as proposi¢fes seguintes sobre o texto,

I. A producdo literdria daquela época n&o abordava as
questdes econdbmicas.

Il. Pode-se inferir, por meio das expressGes “em grande

escala’ (linha 2) e “economia restrita” (linha 3), que a vida
econdmica, na Antiguidade, ora se desenvolvia em maior
escala, ora em menor escala.

No ambiente familiar e local, a economia politica se
projetava sempre em plano secundario.

No texto, hd a afirmagdo de que os escritores da
Antiguidade consideravam a economia politica um
assunto desprezivel para ser abordado em seus escritos.

verifica-se que estdo verdadeiras

A)
B)
C)
D)
E)

2.
A)
B)
C)
D)
E)

3.

I e ll, apenas.
Il e lll, apenas.
I, e lV.

I, 11lelV.

I, 1lelll.

Os travessoes na linha 1 foram empregados para
indicar mudanca de interlocutor.

separar uma oragéo intercalada.

lancar uma insinuagéao.

indicar a transcricdo de um texto.

indicar um esclarecimento.

Qual o sinal de pontuacdo adequado para ocupar o espago
entre parénteses no periodo abaixo?

“O sotaque neutro dos noticiarios é, em verdade, um misto

do sotaque carioca com o paulista ( ) o nordestinés e o caipirés
das novelas, uma pasteurizagdo provocada por dificuldades de
producéo.”

A)
B)
C)
D)
E)

Ponto final
Ponto e virgula
Travesséo
Virgula

Reticéncias

4. Dados os periodos seguintes, quanto as regéncias verbal e
nominal,

I. “A foto de Anna Bella em posic¢ado igual a da musa de Da
Vinci tem como fundo uma favela do Rio de Janeiro.”

II. “A Recicloteca da escola incentiva a transformacdo de
embalagens em brinquedos que serdo doados a
comunidade.”

lll. “Foi h& 45 anos, no més de julho, que a banda inglesa
Rolling Stones chegou as paradas e, a partir dai, ndo mais
as abandonou.”

IV. “O trabalho mecénico é cada vez mais relegado as
maquinas.”

verifica-se que

A) todos estdo corretos.

B) estéo corretos | e Il, apenas.

C) estéo corretos I, Il e lll, apenas.

D) estéo corretos lll e IV, apenas.

E) estdo corretos Il e IV, apenas.

5. Assinale a opcdo verdadeira quanto as funcbes da

linguagem que predominam na tira abaixo.

Acordo Ortografico

GRUMP - Orlondeli

NO LLGAR DE
RECLANAGED,
AGAO!

BEM GLE PODIAM

Vou ESTAR
VAL EETR [ [ aPReNDENDO
DIARIAMENTE. \ | CAPA VEZ Mdls.

Vou ESTAR ME| ¢
SUPERANDO ).

A CADA DIA. E
3

i

A)
B)
C)
D)
E)

6.

A)
B)
©)
D)
E)

7.

A)
B)
C)
D)
E)

metalinguistica e expressiva
poética e metalinguistica
expressiva e conativa
conativa e referencial
referencial e poética

Nas palavras “aguardente” e “pernalta”, ocorre um processo
de estrutura e formacgéo de palavra denominado

derivacao sufixal.

derivagdo imprdpria.
composigao por justaposicao.
derivacao parassintética.
composigéo por aglutinacéo.

Assinale a opcao que apresenta todas as palavras grafadas
corretamente.

Espectativa, eresia, canjica, xadrez.
Pajem, enchumacado, mausoléu, heureca.
Finalizar, enxada, ajiota, tencao.

Catalize, repreenséo, canzarrdo, caxumba.

Alfanje, inexoravel, cincunflexo, xuxu.

Médio — Assistente Técnico de Seg., Salde e Meio Ambiente
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asis ALGAS — Processo Seletivo

Tipo de Prova 1

1° - NOV- 2009

8.

A)

B)

C)

D)

E)

A)

B)

C)

D)

E)

10.

A)
B)
C)
D)
E)

Nas oragbes: a) Manuel e Pedro machucaram-se (a si
mesmos); b) Manuel e Pedro machucaram-se (um ao outro),
0 pronome se expressa nas oragoes dadas:

Em (a) o -se expressa uma acgdo reflexiva; em (b) o -se
marca expressamente uma agéo reciproca.

Em (a) o -se expressa uma acao comutativa; em (b) o -se
marca expressamente uma acao reflexiva.

Em (a) o -se expressa uma acao injuntiva; em (b) o -se
marca uma acao disjuntiva.

Em (a) o -se expressa uma acao reciproca; em (b) o -se
marca expressamente uma acgéo reflexiva .

Em (a) o -se expressa uma referéncia disjunta em relacao
ao sujeito composto; em (b) o -se marca expressamente
uma agao injuntiva.

Na frase: “Os participantes do campeonato reinvidicamos
um melhor tratamento por parte da comissao organizadora.”,
a estratégia de concordancia verbal é considerada pela
norma-padrdo

errada, pois ndo concorda com a pessoa gramatical do
sujeito da frase.

adequada, pois o sujeito da frase € composto.

errada, pois se trata de uma expressao partitiva e, por isso,
a concordancia deveria ser dada entre o elemento que
expande o nucleo do sujeito.

adequada, pois existem regras especiais evolvendo sujeitos
simples que podem realizar o verbo tanto no plural quanto
no singular.

adequada, pois se trata de uma concordéancia ideolégica em
que ocorre silepse de pessoa.

Na oracdo “A teimosia do Jodo tornou a discussao
impossivel.”, o termo grifado exerce a fungéo sintatica de

predicativo do sujeito.
adjunto adverbial de fim.
objeto direto.
predicativo do objeto.

objeto pleonastico.

Médio — Assistente Técnico de Seg., Salde e Meio Ambiente .@Ic
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asis ALGAS — Processo Seletivo Tipo de Prova 1

1° - NOV- 2009

RACIOCINIO LOGICO

411. Dentro de um armario estdo guardados cinco livros, a saber,
um de Matematica, um de Fisica, um de Quimica, um de
Portugués e outro de Histéria. Sabe-se que

I. O livro de Fisica esta entre o livro de Histéria e o de
Portugués.

II. O livro de Matematica ndo € o primeiro e o livro de
Portugués ndo é o ultimo.

Ill. O livro de Quimica esta separado do livro de Portugués
por dois livros.

Qual a posicgao do livro de Mateméatica?
A) O livro de Matemética € o primeiro.
B) O livro de Matematica é o segundo.
C) O livro de Matemética é o terceiro.
D) O livro de Matematica é o quarto.
E) O livro de Matematica é o quinto.

12. Sejam A, B, C e D conjuntos. Se as afirmacdes abaixo séo
verdadeiras,

I. A contém C.
Il. A contém D ou C contém B se, somente se, B contém D.
podemos concluir que a Unica sentenca verdadeira é:
A) A contém B que contém C que contém D.
B) A contém B que contém D.
C) D estéa contido em B que esta contido em A.
D) A contém C que contém D.

E) C esta contido em A que esté contido em D que esta contido

413. Admitindo a validade da sentenca: “Todo historiador viaja
muito. Ricardo nunca viajou”. Podemos afirmar que

A) Ricardo é historiador.

B) nenhum historiador conhece Ricardo.
C) existe um historiador que nunca viajou.
D) Ricardo ainda néo é um historiador.

E) Ricardo nunca sera um historiador.

14. Num time de futebol, dos onze jogadores titulares cinco s&o
canhotos ou, se todos sdo nordestinos entdo o time esta
invicto ha dois anos. Admitindo que esta sentenca seja
falsa, podemos afirmar que

A) os jogadores sd@o todos nordestinos e cinco deles sdo
canhotos.

B) os jogadores séo nordestinos e o time ndo esta invicto, mas
temos sim cinco jogadores canhotos.

C) o time esta invicto; porém, o numero de jogadores canhotos
€ menor do que cinco.
D) temos um numero diferente de cinco jogadores canhotos e

apesar de todos os jogadores serem nordestinhos, o time
n&o esté invicto.

E) apesar de cinco jogadores serem canhotos e do time esta
invicto, nem todos os jogadores s&o nordestinos.

Médio — Assistente Técnico de Seg., Salde e Meio Ambiente @COPEVE
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asis ALGAS — Processo Seletivo Tipo de Prova 1

1° - NOV- 2009

15. Admitindo que as seguintes sentencas sejam verdadeiras,
I. Existe pelo menos um médico vaidoso.
Il. Todo médico é muito dedicado.

qual das afirmagdes é verdadeira?

A) Algum médico dedicado é também vaidoso.

B) Existe algum médico vaidoso que nao é dedicado.

C) Algum médico néo vaidoso néo é dedicado.

D) Todo médico dedicado é vaidoso.

E) Todo médico vaidoso é dedicado.

16. Vitor esta construindo uma sequéncia de quadrados com
palitos de fésforos conforme figura abaixo.

.. U= o 'ooo

- TSN I 9

Quantos palitos de fésforos sdo necessarios para Vitor construir
200 quadrados?

A) 606
B) 602
C) 506
D) 502
E) 504

17. Na semana do natal foram montadas as equipes de plantdo
para atendimento em uma delegacia de policia no centro de
Maceio. A tabela abaixo mostra as escalas para os plantdes
em quatro dias consecutivos

Dia 23 24 25 26
Marcos Tulio Paulo Tulio
Eq;'pe Tulio Lucas Pedro Pedro
e
Plantio Lucas Mébnica Jonas Marcos
Jonas Pedro Tulio Paulo

Dentre as pessoas citadas na tabela, ha dois delegados e cinco
agentes. Entéo, os delegados séo:

A) Jonas e Mbnica.
B) Tulio e Mbnica.
C) Lucas e Paulo.
D) Marcos e Pedro.
E) Jonas e Paulo.

Médio — Assistente Técnico de Seg., Salde e Meio Ambiente {@?COPEVE
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1° - NOV- 2009

18. Em torno de uma mesa retangular, encontram-se quatro
torcedores. Samuel, 0 mais novo entre eles, € Sdo Paulino.
Ha também um Flamenguista, um Cruzeirense e um
Vascaino. Agnes esta sentada a direita de Samuel. Vitor a
direita do Flamenguista. Por sua vez, Pérola, que ndo é
cruzeirense, encontra-se sentada a frente de Agnes. Dessa
forma, podemos dizer que

A) Agnes é Flamenguista e Pérola é Vascaina.
B) Agnes é Vascaina e Pérola é Flamenguista.
C) Vitor é Vascaino e Pérola é Flamenguista.
D) Agnes é Cruzeirense e Pérola é Vascaina.
E) Vitor é Cruzeirense e Pérola é Flamenguista.

19

Considere as seguintes afirmacdes: uma mesa quadrada
acomoda apenas quatro pessoas; juntando-se duas mesas
desse mesmo tipo, acomodam-se apenas Seis pessoas.
Juntando trés dessas mesas, acomodam-se apenas oito
pessoas e, assim, sucessivamente. Nas mesmas condiges
se juntarmos cinquenta mesas, 0 numero de pessoas que
poderdo ser acomodadas é

A) 112.
B) 122.
C) 102.
D) 98.
E) 116.

20. Com azulejos quadrados de mesmo tamanho, de cor branca

e cinza, construimos os seguintes mosaicos:

I
EEEN B [ | =
BN W | = B[ -
'l & N N EEe
EEE FEEN EEEE.

A regra para tal construgdo € a seguinte: inicialmente formamos
um quadrado com um azulejo branco cercado por azulejos cinza;
e, em seguida, outro quadrado, este com quatro azulejos
brancos, também cercados por azulejos cinza, e assim
sucessivamente. Com 91 azulejos brancos, quantos azulejos
cinza sdo necessarios para se construir uma sequéncia de
mosaicos como esta?

A) 106

B) 102

C) 104

D) 110

E) 108

Médio — Assistente Técnico de Seg., Salde e Meio Ambiente @COPEVE
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MATEMATICA

21.

A)
B)
C)
D)
E)

22.

A)
B)
)
D)
E)

23.

A)

B)

C)

D)

E)

Tipo de Prova 1

1° - NOV- 2009

Os pontos A(2, -2), B(1, 1) e C(4, 2) sdo vértices de um
triangulo. Se a reta r denota a mediana desse triangulo em
relacéo ao lado BC, podemos afirmar que a equagéo da reta
r é dada por

x-y—-16=0.
X—7y—-16=0.
X+y+16=0.
x+9y+16=0.
IX-y+16=0.
Na figura abaixo temos um quadrado ABCD de lado igual

4m, com DF =CE.

A B8

E

D C
F

Se x=DF =CE é o valor no gual obtemos a menor area da
figura hachuriada, podemos dizer que para este valor de x a
area do triangulo CFE é de

4m?
6m?°
2m?
3m?

5m?

Sejam a e B os angulos agudos de um triangulo retangulo.
Se cos a = 2cosf, podemos afirmar que sen(2p) vale

gl golw gl
ol & a| &5

Médio — Assistente Técnico de Seg., Salde e Meio Ambiente
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24.

Se

Tipo de Prova 1

1° - NOV- 2009

No retangulo  abaixo, temos que: EG/IDC e
EGI/IAB; F=EGNAC e AC é uma diagonal do retangulo
ABCD.

D

E

A B
as medidas dos segmentos E, EF e FG sao,

respectivamente, 9 cm, 15 cm e 5 cm, podemos afirmar que a
medida da diagonal AC é

A)
B)
C)
D)
E)

25.

A)

B)

C)

D)

E)

26.

A)
B)
)
D)
E)

27.

A)
B)
C)
D)
E)

um ndmero compreendido entre 15 e 20.
um ndmero menor que 15.
um ndmero compreendido entre 24 e 60.
um ndmero maior que 60.
um nimero compreendido entre 20 e 24.

Em um posto de salude da cidade de Macei6 o niumero de
pessoas no qual o diagnéstico de dengue € positivo no ano
em curso é dado pela funcédo f(t) = 48t — 6f, em que t
representa os meses do ano (t=1, 2, 3, ..., 11, 12). Assinale
a opcao incorreta.

O ndmero maximo de pessoas diagnosticadas com dengue
ocorreu no més de abril.

N&o houve ninguém com diagndstico de dengue no més de
agosto.

O numero maximo de pessoas com diagnostico de dengue
em um Unico més foi 96.

42 pessoas foram diagnosticadas com dengue no més de
janeiro.

O ndmero maximo de pessoas diagnosticadas com dengue
ocorreu no més de abril e esse nimero foi de 86 pessoas.

Numa loja X um vendedor recebe a cada més R$ 465,00
mais 5% do valor total vendido por ele no respectivo més.
Em outra loja Y um vendedor recebe por més R$ 697,50
mais 3% do valor total vendido por ele no respectivo més.
Sabendo que num determinado més dois vendedores, um
da loja X e outro da loja Y, receberam o mesmo salario e
venderam a mesma quantidade em reais, quanto cada um
dos vendedores vendeu (em reais) neste més?

R$ 11.525,00.
R$ 11.625,00.
R$ 10.750,00.
R$ 12.250,00.
R$ 10.525,00.

Se (x, ¥, z) sdo os trés primeiros termos de uma PA de
razao positiva tal que x + y + z = 21 e x.y.z = 315, entdo o
décimo termo desta PA é

21.
22.
23.
24.
25.

Médio — Assistente Técnico de Seg., Salde e Meio Ambiente
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28.

A)
B)
C)

D)
E)

29.

Tipo de Prova 1

1° - NOV- 2009

Sabendo que uma sequéncia (a, b, ¢) forma uma PA e uma
PG, é correto afirmar que

a soma das razdes da PA e da PG é um namero primo.
a diferenca entre a razdo da PG e a razdo da PA vale 1.

0 produto das razdes da PA e da PG ndo é um quadrado
perfeito, ou seja, ndo existe nenhum ndmero inteiro que
elevado ao quadrado seja igual ao produto.

as razdes sdo iguais.

o dobro da razéo da PA é igual ao quadrado da razdo da
PG.

Considere o gréfico da fungéo f: R — R dada por f(x) = c.a",
onde a e ¢ sdo numeros reais e a > 0, abaixo.

Yy
A

f(x)

Log,10 -1 X

E correto afirmar que

A)
B)
C)
D)
E)

30.

A)
B)
C)
D)
E)

f(x) = 5.2°.

f(x) = 5/2".

f(x) = 2*. 5%,

f(x) = 2.5.

f(x) = 2/5".

Sabendo que a soma dos quadrados dos trés primeiros

termos de uma PA é igual ao quadrado da soma dos trés
primeiros termos desta mesma PA, qual o comprimento da
hipotenusa do triangulo retangulo cujos catetos sdo a razao,
r, e 0 segundo termo, b, desta PA?

r+b.
2r.

2b.
r+2b.
2r+b.

Médio — Assistente Técnico de Seg., Salde e Meio Ambiente
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Tipo de Prova 1
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31.

O fogo é uma reagdo quimica que favorece a combustao de
um material, produzindo emisséo de calor acompanhada de
fumaga ou chama, ou ambas. Para que haja fogo é
necessario que concorram 0s seguintes fatores (Falcao,
1995):

35.

Dadas as proposi¢oes,

A &gua é o agente extintor mais difundido. Pode ser
empregada em jatos compactos, em forma de neblina e
em forma de vapor.

A espuma pode ser obtida por processo quimico e por
processo mecanico.

A areia serve apenas como agente extintor abafante

A) combustivel, comburente e oxigénio. I .

] IV. Os liquidos vaporizantes, tetracloreto de carbono, brometo

B) comburente, calor e combustivel. de metila etc., s&o muito empregados nos incéndios.

C) calor, petroleo e oxigénio. verifica-se que estdo corretas

D) centelha, combustivel e calor. A) lell, apenas.

E) nitrogénio, combustivel e calor. B) I, llell.

C) Il elll, apenas.

32. Dentrg as opgoes_ .abalxo, as,smale aquela que nédo diz D) Ile |V, apenas.
respeito aos materiais combustiveis.

' ) ) E) lllelV, apenas.

A) Com relacdo aos combustiveis sdlidos, podemos afirmar
que o que entra em combustéo ndo € o corpo em si, mas 0s
vapores que dele emanam. 36. Ndo podemos considerar exemplo de boa préatica de

L C ~ revengao de incéndios:

B) Os materiais finamente divididos entram em combustédo P &
mais rapidamente. A) treinar os funcionérios em combate a incéndios.

C) A composicdo quimica e as dimensdes do material s&o B) possuir sinalizagdo adequada, inclusive de rota de fuga.
fatores que afetam a combustibilidade dos combustiveis | C) possuir extintores adequados, validados e em nimero
solidos. suficiente.

D) A quantidade de vapores, a superficie exposta, a | D) manter em local visivel os nimeros dos seguintes telefones:
volatilidade e a temperatura sdo fatores que pouco corpo de bombeiros, hospital e policia.
interferem na combustibilidade dos combustiveis liquidos. E) manter o pessoal da seguranca patrimonial isolando a area

E) Nem todos os gases sao combustiveis, destacando-se duas incendiada.
classes: comburentes e gases inertes.

37. Dadas as proposicoes,

33. O calor e uma forma 'de energia que flui de um corpo para I. Os tanques de armazenagem de liquidos combustiveis
i) de‘f'd? 2 e dlfer?ngfa de temperatura. Com relag&o serdo construidos de aco ou de concreto, a menos que a
a transmisséo do calor, ndo € correto afirmar: caracteristica do liquido requeira material especial,

A) o calor se transmite de corpo para corpo ou em um mesmo segundo normas técnicas oficiais vigentes no pais.
corpo de molécula para molécula. Il. A distancia entre dois tanques de armazenamento de

B) nos gases e liquidos, o calor circula no meio transmissor. liquidos combustiveis ndo devera ser inferior a 10 m (dez

C) as ondas caloriferas irradiadas pelo corpo em combustéo metros).
atravessam o espaco. Ill. Todos os tanques de superficie deverdo ter dispositivos

D) a transmissdo do calor pode ocorrer por meio de trés que liberem pressdes internas excessivas, causadas pela
processos: conducéo, convecgao e irradiag&o. exposicao a fonte de calor.

E) na conducdo, o calor se transmite apenas de molécula para IV. Para efeitos da NR-20 fica definido “liquido combustivel”
molécula. como todo aquele que possua ponto de fulgor igual ou

superior a 70°C (setenta graus centigrados) e inferior a
i o _ 93,3°C (noventa e trés graus e trés décimos de graus

34. Com relagéo as classes de incéndio, ndo é correto afirmar: centigrados).

A) Classe .A — materiais que queimam em superficie € em | \arifica-se que estéo corretas
profundidade.

o ] - A) lell, apenas.

B) Classe B — materiais que queimam em superficie. B) Illell

el

C) Classe C — aparelhos elétricos em atividade.

o o . C) Il elll, apenas.

D) Classe D — requerem técnicas especiais, combustdo de

. D) LlllelV.
metais.
s A . - E) lelV, apenas.

E) Classe K —incéndios residenciais. ) P
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asis ALGAS — Processo Seletivo

38.

A)

B)

C)

D)

E)

39.

A)

B)

)

D)

E)

40.

A)
B)
C)
D)
E)

41.

A)
B)
C)
D)
E)

Tipo de Prova 1

1° - NOV- 2009

Dentre as opgOes abaixo, assinale aquela que ndo esta de
acordo com a NR-20.

O armazenamento de liquidos inflaméaveis da classe I, em
tambores com capacidade até 250 litros, devera ser feito em
lotes de, no maximo, 100 (cem) tambores.

Quando houver mais de um lote, aqueles existentes deverédo
estar distanciados entre si de, no minimo, 15 (quinze)
metros.

N&o ha necessidade de letreiro com dizeres “NAO FUME” e
“INFLAMAVEL” em todas as vias de acesso ao local de
armazenagem.

Nos locais de descarga de liquidos inflaméaveis devera
existir fio terra apropriado, conforme recomendac¢fes da NR-
10, para se descarregar a energia estatica dos carros
transportadores, antes de efetuar a descarga do liquido
inflamavel.

A descarga deve se efetuar com o carro transportador ligado
a terra.

Com relacé@o aos gases liquefeitos de petréleo — GLP, ndo &
correto afirmar:

0 GLP é um produto constituido, predominantemente, pelo
hidrocarboneto propano, propeno, butano e buteno.

0s recipientes estacionarios (com mais de 250 litros de
capacidade) para armazenagem de GLP serdo construidos
segundo técnicas oficiais vigentes no pais.

a capacidade méaxima permitida para cada recipiente de
armazenagem de GLP sera de 115.000 litros, salvo
instalacBes de refinaria, terminal de distribuicdo ou terminal
portuério.

os recipientes de armazenagem de GLP enterrados poderdo
ser instalados sob edificages.

todas as valvulas diretamente conectadas no recipiente de
armazenagem deverdo ter uma pressao de trabalho minima
de 18 kg/cm?.

Cada recipiente de armazenagem de GLP devera ter uma
placa metalica, que devera ficar visivel depois de instalado,
com os seguintes dados escritos de modo indelével, exceto:

indicacéo da norma ou cddigo de construcao.
identificacé@o do fabricante.

capacidade do recipiente em mililitros.
presséo de trabalho.

identificacdo da area da superficie externa, em m® (metros
guadrados).

O PCMSO deve incluir, entre outros, a realizacéo obrigatoria
dos exames médicos, excetuando:

admissional.

de retorno ao trabalho.
periédico.

de mudanca de funcéo.
check-up anual.

42,

A)

B)

C)

D)

E)

43.

A)

B)

C)

D)

E)

A)
B)
C)
D)

E)

45,

A)

B)

C)

D)

E)

Com relacédo a NR-7, ndo é competéncia do empregador:
garantir a elaboracéo e efetiva implementacdo do PCMSO,
bem como zelar pela sua eficacia.

custear, sem ©Onus para o0 empregado, todos

procedimentos relacionados ao PCMSO.

0s

indicar, dentre os médicos dos Servicos Especializados em
Engenharia de Seguranca e Medicina do Trabalho -
SESMT, da empresa, um coordenador responsavel pela
execugdo do PCMSO.

informar, periodicamente, a toda a é&rea circunvizinha a
empresa, as medidas de saude adotadas.

contratar médico de outra especialidade para coordenar o
PCMSO, quando da inexisténcia de médico do trabalho na
localidade.

Com relacdo a documentacdo minima do ASO, nao é
necessario:

nome completo do trabalhador, o nimero de registro de sua
identidade, e sua funcdo, familiares diretos e indiretos e
tempo na empresa.

o0 nome do médico coordenador, quando houver, com
respectivo CRM.

nome do médico encarregado do exame e endere¢o ou
forma de contato.

definicdo de apto ou inapto para a fungdo especifica que o
trabalhador vai exercer, exerce ou exerceu.
data e assinatura do médico encarregado do exame e

carimbo contendo seu numero de inscrigdo no Conselho
Regional de Medicina.

. Com relacdo a estrutura do PPRA, é correto afirmar que ele

néo devera conter

planejamento anual com estabelecimento de metas,
prioridades e cronograma.

estratégia e metodologia de agéo.

forma de registro, manutencéo e divulgacéo dos dados.

periodicidade e forma de avaliacdo do desenvolvimento do
PPRA.

andlise global quadrimestral, obrigatoriamente.

Compete aos profissionais integrantes dos Servigos
Especializados em Engenharia de Seguranca e em
Medicina do Trabalho, exceto:

esclarecer e conscientizar os empregados sobre acidentes
do trabalho e doencas ocupacionais, estimulando-os em
favor da prevencéo.

colaborar, quando solicitado, nos projetos e na implantacéo
de novas instalag6es fisicas e tecnoldgicas da empresa.
manter permanente relacionamento com a CIPA, valendo-se
ao maximo de suas observacgbes, além de apoia-la, treina-la
e atendé-la, conforme dispde a NR-5.

responsabilizar-se, tecnicamente, pela orientacdo quanto ao
cumprimento do disposto nas NR aplicaveis as atividades
executadas pela empresa e/ou seus estabelecimentos.

encaminhar solicitagdo a DRT para resolver questfes
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asis ALGAS — Processo Seletivo

46.

A)

B)

C)

D)

E)

47.

A)

B)

C)

D)

E)

48.

A)
B)
C)
D)

E)

49,

A)

B)

)

D)

E)

Tipo de Prova 1

1° - NOV- 2009

Com relagéo ao PCMAT, NR-18, ndo é correto afirmar:

o PCMAT deve ser elaborado por profissional legalmente
habilitado na area de seguranca do trabalho.

a implementacdo do PCMAT nos estabelecimentos € de
responsabilidade do empregador ou condominio.

ndo é obrigatdrio o fornecimento de agua potavel, filtrada e
fresca para os trabalhadores,

é proibido preparar, aquecer e tomar refeicbes fora dos
locais estabelecidos para este fim.

todo canteiro de obra deve possuir vestiario para troca de
roupa dos trabalhadores que néo residem no local.

Qual opcdo abaixo ndo estd de acordo com o

funcionamento da CIPA?

O membro titular perder4 o mandato, sendo substituido por
suplente, quando faltar a mais de quatro reunides ordinarias
sem justificativa.

No caso de afastamento definitivo do Presidente, os
membros da CIPA indicardo o substituto, preferencialmente
entre os componentes da propria CIPA.

A CIPA tera reunides ordinarias mensais, de acordo com o
calendario preestabelecido.

As reunides da CIPA terdo atas assinadas pelos presentes
com encaminhamento de coOpias para todos os membros.
Reunifes extraordinarias poderdo ocorrer quando houver
acidente do trabalho grave ou fatal.

Qual opcdo abaixo ndo estd de acordo com a
responsabilidade do empregador no tocante a NR-6?

Cabe ao empregador exigir o uso do EPI.
Adquirir o EPI adequado ao risco de cada atividade.

Responsabilizar-se
periddica do EPI.

pela higienizagdo e manutencao

Orientar e treinar o trabalhador sobre o uso adequado,
guarda e conservacao do EPI.

Substituir, quando possivel, o EPI danificado ou extraviado.

Qual opcao abaixo nao esta de acordo com a NR-15?

A eliminagdo ou neutraliza¢@o da insalubridade determinaré
a cessacgdo do pagamento do adicional respectivo.

No caso da incidéncia de mais de um fator de insalubridade,
serda apenas considerado o de grau mais elevado, para
efeito de acréscimo salarial, sendo vedada a percepgéo
cumulativa.

Entende-se por Limite de Tolerancia, para os fins desta
Norma, a concentragcdo ou intensidade maxima ou minima,
relacionada com a natureza e o tempo de exposi¢cdo ao
agente, que poderd causar dano a saude do trabalhador,
durante a sua vida laboral.

Nas pericias requeridas as Delegacias Regionais do
Trabalho, desde que comprovada a insalubridade, o perito
do Ministério do Trabalho indicara o adicional devido.

A eliminagdo ou neutralizagdo da insalubridade devera

ocorrer com a utilizagdo de equipamento de protecéo
individual.

50.

A)

B)

C)

D)

E)

51.

Qual das opcdes abaixo ndo esta de acordo com a NR-16
(atividades perigosas)?

O exercicio de trabalho em condi¢gBes de periculosidade
assegura ao trabalhador a percepcéo de adicional de 35%,
incidente sobre o salario, sem os acréscimos resultantes de
gratificacbes, prémios ou participacdo nos lucros da
empresa.

As operagBes de transporte de inflaméaveis liquidos ou
gasosos liquefeitos, em quaisquer vasilhames e a granel,
séo consideradas em condi¢8es de periculosidade, exclusdo
para o transporte em pequenas quantidades, até o limite de
200 litros para os inflamaveis liquidos e 135 quilos para os
inflamaveis gasosos liquefeitos.

As gquantidades de inflamaveis, contidas nos tanques de
consumo proprio dos veiculos, ndo serdo consideradas para
efeito desta Norma.

Todas as é&reas de risco previstas nesta NR devem ser
delimitadas, sob responsabilidade do empregador.

E considerada area de risco, para pocos de petrdleo em
producdo de gas, um circulo com raio de 30 metros, no
minimo, com centro na boca do poco.

Dadas as proposicoes,

Sempre que o trabalho puder ser executado na posicao
sentada, o posto de trabalho deve ser planejado ou
adaptado para esta posicao.

A tela, o teclado e o suporte para documentos devem ser
colocados de maneira que as distancias olho-tela, olho-
teclado e olho-documento sejam aproximadamente iguais.

A iluminacéo geral, nos locais de trabalho, deve ser ndo
uniforme e concentrada.

O numero maximo de toques reais exigidos pelo
empregador ndo deve ser inferior a 8.000 por hora
trabalhada, sendo considerado toque real, para efeito da
NR-17, cada movimento de pressao sobre o teclado.

verifica-se que estdo corretas

A)
B)
C)
D)
E)

52.

A)

B)

C)
D)

E)

I ell, apenas

I, 1l elll.

I e lll, apenas.
Il e IV, apenas.
Il e IV, apenas.

Qual das opcgdes abaixo nédo estd de acordo com a NR-17
(Ergonomia), no tocante aos requisitos minimos de conforto
para os assentos utilizados nos postos de trabalho?

Altura ajustavel a estatura do trabalhador e a natureza da
funcéo exercida.

Caracteristicas de pouca ou henhuma conformacédo na base
do assento.

Borda frontal arredondada.

Encosto com forma levemente adaptada ao corpo para
protecdo da regido lombar.

Encosto totalmente adaptado ao corpo do trabalhador para
protegdo da regido lombar.
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Tipo de Prova 1

1° - NOV- 2009

53.
A)

B)

C)

D)

E)

Qual das opc¢Ges abaixo ndo esta de acordo com a NR-237?

O extintor tipo “Espuma” sera usado nos fogos de Classes A
e B.

O extintor tipo “Diéxido de carbono” serd usado,
preferencialmente, nos fogos das classes B e C, embora
possa ser usado também nos fogos de Classe A em seu
inicio.

O extintor tipo “Quimico seco” usar-se-4 nos fogos das
Classes B e C.

Nos incéndios Classe D serd usado o extintor tipo “Quimico
Seco”, porém o0 pO quimico serd especial para cada
material.

O extintor tipo “Agua Pressurizada”, ou a “Agua-Gas”, deve
ser usado em fogos Classe B.

54. Dadas as proposicées,

V.

As paredes dos sanitarios deverdo ser construidas em
alvenaria de tijolo comum ou de concreto, e revestidas
com material impermeavel e lavavel.

Os pisos deverdo ser impermeaveis, lavaveis, de
acabamento liso, inclinados para os ralos de escoamento
providos de sifdes hidraulicos.

A cobertura das instalagfes sanitarias deverd ter estrutura
de madeira ou metdlica, e as telhas poderdo ser de barro
ou de fibrocimento.

Nao deverdo ser colocadas telhas translicidas para
melhorar a iluminagado natural.

verifica-se que estéo corretas

A)
B)
C)
D)
E)

55.

V.

I e lll, apenas.
I, 1l elll.

I, e lV.

Il e IV, apenas.
I e ll, apenas.

Dadas as proposigcdes, relativas a NR-24 (Condicoes
Sanitarias e de Conforto nos Locais de Trabalho),

A empresa que contratar terceiro para a prestagdo de
servico em seus estabelecimentos deve estender aos
trabalhadores da contratada as mesmas condicdes de
higiene e conforto oferecidas aos seus proprios
empregados.

Nos alojamentos, o lixo devera ser retirado duas vezes
por semana e depositado em local adequado.

Nos dormitérios, ¢é permitida, a instalacdo para
eletrodomésticos.

Todo quarto ou instalagdo devera ser conservado limpo e
todos eles serdo pulverizados de 30 em 30 dias.

verifica-se que estéo incorretas,

A)
B)
C)
D)
E)

I e ll, apenas.

I e lll, apenas.
I, e lV.

Il e lll, apenas.
Ill'e IV, apenas.

66. Dadas as proposicées,

Aos processos resultantes da acdo fiscalizadora é
facultado anexar quaisquer documentos, quer de
pormenorizagdo de  fatos  circunstanciais,  quer
comprobatérios, podendo, no exercicio das funcdes de
inspec¢do do trabalho, o Agente de Inspec¢do do Trabalho
usar de todos o0s meios inclusive audiovisuais,
necessarios a comprovacéao da infracao.

O prazo para cumprimento dos itens notificados devera
ser limitado a, no maximo, sessenta dias.

A empresa poderd recorrer, mas ndo podera solicitar
prorrogacéo de prazo de cada item notificado.

O Agente da Inspecao do Trabalho, com base em critérios
técnicos, podera notificar os empregadores concedendo

prazos para a correc¢do das irregularidades encontradas.

verifica-se que estdo corretas

A)
B)
C)
D)
E)

57.

V.

I e ll, apenas.
I, 11 elll.

I, 1lelV.

I, e lVv.

Il e IV, apenas.
Dadas as proposicoes, referentes & NR-33 (Seguranca e
Saude nos Trabalhos em Espacgos Confinados),

Ndo é responsabilidade do empregador, identificar os
espacos confinados existentes no estabelecimento.

N&o é responsabilidade do empregador, identificar os
riscos especificos de cada espaco confinado.

Cabe ao empregador garantir informacdes atualizadas
sobre os riscos e medidas de controle antes de cada
acesso aos espacos confinados.

Cabe ao empregador indicar formalmente o responsavel
técnico pelo cumprimento da NR-33.

verifica-se que estdo corretas

A)
B)
C)
D)
E)
58.
A)

B)

C)

D)

E)

I e ll, apenas.
I, e lv.

Il e IV, apenas.
I, elV.

I, 1l elll.

Qual opcdo abaixo ndo estd em sintonia com o que
preconiza a NR-5?

O mandato dos membros eleitos da CIPA terd a duragao de
um ano, permitida uma reeleicéo.

E considerada uma das atribuigbes da CIPA, requisitar &
empresa as copias das CAT emitidas.

Os membros da CIPA, eleitos e designados serdo
empossados no primeiro dia Gtil apos o término do mandato
anterior.

O empregador designard entre seus representantes o
Presidente da CIPA, e os representantes dos empregados
escolherdo entre os titulares o vice-presidente.

A empresa apenas devera promover treinamento para 0s
membros titulares da CIPA, antes da posse.
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69. Qual das opcbes abaixo ndo constitui uma diretriz para
gestdo de emergéncias?

A) As emergéncias com potencial para afetar areas externas
devem ser prontamente comunicadas aos 6rgdos publicos
(6rgaos ambientais, defesa civil).

B) Como forma de colaboracdo, a organizacdo pode prestar
apoio a comunidade em emergéncias ndo relacionadas com
suas atividades, desde que isso ndo prejudique sua propria
segurancga.

C) Toda informacdo sobre anormalidades externas a
organizagdo, mas que possam estar relacionadas com suas
atividades, deve ser prontamente averiguada.

D) Atuar prioritariamente no sentido de proteger e ndo colocar
em risco a integridade das pessoas, inclusive a dos proprios
componentes da organizacdo para controle de emergéncias.

E) Quantificar o incremento na produtividade da méo de obra
como diferencial competitivo.

60. Dadas as proposicées, referentes as Normas ISO 14000,

I. A ISO 14001 ¢é aplicAvel a qualquer empresa,
independente de sua atividade ou tamanho, que tenha
qualquer possibilidade de gerar agravos ambientais.

Il. E um importante diferencial possuir o certificado ambiental
e demonstra a vocagdo da empresa em se integrar ao
processo de conscientizacdo ambiental em crescimento
no planeta.

Ill. Surgiu em funcdo da auséncia de uma referéncia
universal confidvel para questdes ambientais.

IV. A série 14000 comecou a ser pensada nos fins da década
de 60 e principio da década de 70, do século passado.

verifica-se que estéo corretas

A) L llelll.

B) Il elll, apenas.
C) Lllelv.

D) lllelV, apenas.
E) Il llelV.
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